
Ч. ±4=5 . Чернівці четвер дня 4. (16.) липня 1896. Рочник Z Z Z Z .

О .........-  = о

ПЕРЕДПЛАТА
! на „Буковину** виносить 
! на цїлиіі рік 10 ар. — кр.

на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц!' 20 рублів або

40 Франків.
Поодинокі чиела по 6 кр. 

ї в бюрі ґазет Л. Горовіца в j 
і Чернівцях, ул. головна ч. 17. J

ВИХОДИТЬ
щодня кр.омі неділь і ру. 

ских еьвят О ГОД. 5 .  НО ІІОЛ.

Редакция і Адмінїстрация 
! „Буковини** находить ся в 
j Чернівцях (ул. Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

,! оплатою 6 кр. від стрічки ; ;І 
і а в „Надісланім** но 10 кр. '

від стрічки.
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Хліборобські спілки в Херсонщині.
Написала

В ІР А  К О Ц Ю Б II НС І» К А.

f/Гомель).
Як інїциятором сих спілок, так і го

ловним проводарем їх в житте був і є 
увесь час д. М. Левітський. З того часу, 
як звернули ся до його селяни за запомо
гою, він безупинно і невтомно вишукує неї 
засоби, аби поставити справу спілок на 
ноги: звертаєть ся до ріжних банків, за
видує листами приватних осіб, знайомить 
їх з статутом та з істнуючими вже спілка
ми, на доказ того, що неї сї заходи не 
фікция, не шахраііство, а дійсність, і поки
що одна зі стежок, якими можна запо
могти сслянинови.

Але-ж більшість якось неймовірно від
носилась до сього нового дїла, або обмежо
вувалась одною цїкавосткі. без материаль
но!' запомоги. Тільки, повторяю, в останні 
часи помітно зріс інтерес до хліборобських 
спілок, чому найбільше помогло те, що Ле
вітський, приїхавши в 1896 роцї до Пе
тербургу, звернув ся до деяких товариств, 
як напр. „Вольно-экономичное общество", 
„сельско-ссудо сберегательное и промыш
ленное"... та др. Там читає він доклад 
про свої спілки. Як сама знайомість з до-

і кладом, гак і викликані їм суперечки та 
пояснення осьвітили саму справу; захо
пивши кожну живу людину, примусили ро
зібрати ся в сьому новому і разом з тим 
такому важному дї.її.

З того часу і почали удавати ся до 
і Левітського і приватні люди і репрезентан
ти науки, а то іі вчені товариства та 
земські управи. 11с тільки з самої Роснї 
закидають його питаннями, звертають ся 
до нього навіть і з Угорщини, з сербських 
селитьб. Всі зацікавились справою і вреш
ті' виклюнулась потреба запомогти чим і 
як хто спроможен. Почали давати гроші і 
між иныним найбільшу вкладку зробив д. 

і Сібіряков, що дав 200.060 карб., з котрих 
процентами буде порядкувати Левітський. 
Иньші поступали ся землею, доручаючи на 
ній закладати спілки; знайшлись і такі, 

і що на легких умовах дають господарські 
знарядя, машини, ба навіть млини.

Помічають ся і наслідування: так по
декуди переселенці до ‘ іібіру організують 
ся в спілки, щоб потому, на нових землях, І 
нести иже хозяйство на спілкових основах. 
На північному Кавказі закладають ся спіл
ки, анальоґічні з херсонськими. Крім того ; 
самим Левітським засновано вже в Лиса-[ 
ветградї кілька ремісничих спілок: кра- і 
вецьких, шанкарських та шевських.

Роблячи доклад в „Вольно-економічно
му товаристві" про спілку та приводами |

ряд фактів, ілюструючих придатність ї ї  до 
поліпшення материяльного добробнту се
лян, Левітський ділить ся іі своїми спо
стереженнями що-до морального виливу 
спілки на її членів. Спілка, каже пін. впли
ває на вдачу селян, єднає їх в одну спіль
ну та згідну родину, захищає від надужи
вання глитаїв, не попускає розвинути ся 
ні мінському ні сільському про.ієтарияту, 
дає спроможність забезпечитись од голоду 
и недородні роки. Як на засіб, сприяючий 
розширенню і розгорненню хліборобських 
спілок, Левітський показує на конечність 
для них дешевого, доступного та легкого 
кредиту.

Левітський певен у продуктивности 
своїх заходів; йому здасть ся, що така 
форма хліборобської спілки і бажана і ціл
ком користна. Він не вважає на те, що се 
не спілка в повному розумінню сього сло
ва, що се не більш, як випадкові і часові 
товариства, які дбають над усе про по
зичку.

Тому спілкам Левітського, на нашу 
думку, не можна надавати великої ваги, 
на них тільки і можна дикити ся, як на 
засоби можливої боротьби з сучасним убо
жеством селян, як на спосіб віддалити ма- 
терияльну руїну хліборобів, викликану як 
загальним безземелєм, так і ниснаженнєм 
самої землі.

7 Крівошецка коршма.
Написав

Д я с у р с

(Дальше).

Судя загасив лоївку і кинув огарок па зем
лю, там де стояв з новом. Рака відступив два 
кроки назад. За хвилю дали ся почути кроки се
ред порожної церкви, а відтак знов заскреготав 
КЛЮЧ. Церковні двері обернулись на заржавілих 
завісах. В ту-ж мить вдарила о землю блискави
ця і зі страшливим гуком покотив ся грім по по
лях і долах. Двері і вікна самотної церковиці за- 
бренїли, а хрести над могилками неначе захита
ли ся.

Оба злочинники обмерли.
Рака вискочив тепер і вхопив судью за гру

ди з криком :
— Злодії, розбійники
Але ніхто не чув его — грім лускав за 

громом. Вітер ошалів, счиннв ся страшливий ура
ган. Піп, що поспішив суды на поміч, упав за 
першим ударом Раки на землю. Судья стогнав 
і не міг видати зі себе ані' гомону: він еїменив 
неначе пянюга, вкінці не міг устояти на ногах 
і повалив ся також на землю. Але в тій самій 
хвилі скрикнув Рака несьвіцкнм зі страшного бо
лю голосом і облитий кровю покотив ся на 
землю.

В ту саму хвилю, коли судья почув, що 
ему не вдержати ся довше на ногах, він нрнга- j 
дав собі, що в него есть кинджал, вихопив его 
і пхнув свому противникові! в потилицю. А те
пер почали оба, ній і судья, кричати „злодії, роз- ■ 
бійники" і побігли до села, але піп кинув най-' 
перше на землю цьвяхи і ключі. Вони вбігли в 
ту калюжу крови, яка вип.іила з Ракової рани.

Пін не був би мабуть розбивав церковної! 
каси, як би судья не потребував чим скорше но- і 
мочи. Во вже на другий день рано сподївали ся 
ревізора. Позичкою він не міг роздобути так бо
гато грошин навіть в цілім селі. Ключ від цер
кви і церковної каси був уже від сьв. Ілиї в ру
ках титаря. Випросити від него ключа — збу
дило би підзор, а відтак узяті гроші мусів би 
віддавати назад. Усьому тому він загадав за
радити одним махом. Длятого і взяв зі собою 
потайки ключ від цннцаревої кімнатки. Він знав 
его добре, бо замісць церковного ключа він по
слугував ся ним уже нераз.

„Рака збезчестив церкву! То він украв 
коршмареви ключ і власне по те заходив у 
кориіму підчас зливного дощу! То він розбив 
скарбону, коли ми як раз. у ту нору йшли до до
му ! Се може і цинцар носьвідчитн. Розумієш 
мене?"

— Розумію — відповів вів голосно судья. 

VI.
Другого дня о осьмін годині приїхав у 

село ревізор. Він не заїздив, як звичайно бува

ло, до коршми, але висів перед домом громад- 
ским. Був то іце молодий чоловік, худий, висо
кого росту і блідий з лиця. Риси у ного пра
вильні, але тверді, ніби з каменя різані. Коли 
ііоявпв ся в судовім місці, то не вішав ся ні
кому на шию, як се робила звичайно полїция, 
ані нікому не стискав руки. Но дотенкував та
кой;. По цілім его виступі можна було пізнати 
правдивого і справедливого урядника, котрий 
знає панувати над собою і над другими.

Судья оповів ему сеіічас, що скоїло ся сеї 
ночи. Він мовчав і питав лише, де находить ся 
злочинний. Судья осьвідомив его, що він ране
ний і в який спосіб, і що тимчасом дожить у 
себе в дома.

Ревізор хвилю подумав, а відтак відрік по
малу: „Найперше нересмотрнмо рахунки, бо за
для cero я присланий. Друге найдеть ся иныним 
разом."

Громадскі рахунки но були ані такі об- 
ширні ані замотані, щоби такий чоловік як ре
візор не дав собі з ними швидко ради, а коли 
упорав ся з ними, виняв з каси облїґациї, rtepe- 
дивив но порядку їх зміст, робив свої замітки,

! випитував, для чого сей або той довг не був у 
і свою нору заплачений або продовжений, а від- 
і гаї; перечислив на очах судьї і громадскої ради 
' готівку, замкнув касу і знову вручив ключ су- 
і дьї до рук. Він був задоволений рахунками. Су
дья відітхнув лекше.

— Може звелите, пане ревізоре, злочини іг 
Іка привести — питав судья.








